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Художня витонченість материнства Вітаємо!

Вікторія Вікторія КАЛМИКОВА:КАЛМИКОВА:  
«Наш «Техресурс» уже 20 років«Наш «Техресурс» уже 20 років

тримає успішний курс»тримає успішний курс»

Наша країна минулої неділі 
відзначала День матері, у зв’яз-
ку з чим удалося поспілкувати-
ся з матусею, що має солідний 
досвід у вихованні чотирьох ді-
тей.

Знайомтеся: викладачка жи-
вопису Чернігівської школи мис-
тецтв при Чернігівському музич-
ному коледжі ім. Ревуцького Ал-
ла КОВАЛЬ.

Жінка має чотирьох дітей: стар-
ша донька вже навчається в магі-
стратурі Київського національного 
університету технологій та дизайну 
на конструктора-дизайнера взут-
тя; старший син у Голосіївському 
монастирі займається іконописом; 
середній – навчається на швей-
ника-закрійника, а наймолодший 
пов’язав своє життя з музикою – 
грає на кларнеті в оркестрі. Та й 
узагалі для всіх дітей Алли Анато-
ліївни музика є знайомим предме-
том. Сама ж пані Алла любить кла-
сику та джаз, а ще читає різні книги.

Жінка розповідає, що з народ-
женням дітей вона навчилася до-
віряти людям, менше хвилювати-
ся за своїх синів і доньку та віри-
ти в них, вкладаючи в їхній розви-
ток частинку власної душі. Завдяки 

цьому старша дочка весь час ак-
тивно допомагала матері у вихо-
ванні менших дітей, та й нині вона 
охоче провідує своїх братиків, ба-
лує їх усілякими гостинцями і вза-
галі – дуже відповідальна й турбот-
лива. Мамі хотілося би, щоб її діти 
були відкритими, добрими та твор-
чими, що вже потроху і збувається. 

Алла Коваль повідала, що ви-
хованням займалися вони удвох 
із чоловіком без бабусь, не пере-
кладаючи ні на кого свої обов’яз-
ки. Цього ж намагалися навчити й 
дітей, котрі мають самостійно оби-
рати свій шлях.

– Алло Анатоліївно, а як ви 
стали людиною мистецтва?

– Це було обумовлено величез-
ною кількістю вільного часу й са-
мотністю… Справа в тім, що я рос-
ла в сім’ї військових – тато був вій-
ськовим топографом, а мама – вій-
ськовим лікарем, і батьки часто ли-
шали мене саму вдома. Щоб якось 
згаяти час, я ходила в гості до су-
сідської дівчини (що була набага-
то старша за мене), яка дуже гар-
но малювала, особливо чудово у 
неї виходили казкові герої на моє 
замовлення. Варто сказати, що 
до школи я ходила в Угорщині, де 
отримала море дитячих вражень 
від мальовничого міста Будапеш-
та і його цікавих жителів. Дітьми 
ми відвідували оперу й балет, му-
зеї та інші пам’ятки, а мама вивчи-
ла угорську мову і дуже багато ува-
ги приділяла моєму спілкуванню з 
місцевою культурою. Батько ж мав 
відмінну каліграфію та відчуття ма-
теріалу – у нього виходили яскра-
ві карти польотів на оргсклі (ще й 
нині у свої 85 років тато має краси-

вий почерк), а тому й цей факт, на-
певно, вплинув на мою творчу до-
лю. Крім того мій дідусь був гарним 
кравцем, його працелюбність пе-
редалась і мені.  

Зізнаюся, що дитсадок я не лю-
била й часто звідти втікала, бо там 
було сумно і зовсім нецікаво, а у 
мене всередині, вірогідно, була 
закладена якась самодостатність, 
адже я полюбляла гуляти вулиця-
ми міста сама в супроводі кішки чи 
собаки. 

– Але ж ви, напевно, вже тоді 
розвивалися творчо?

– Це вже було в Чернігові (так 
склалася наша військова сімейна 
доля), де я займалася у студії жи-
вопису при Палаці піонерів у тала-
новитої Зої Петрівни Маргаритової, 
яку згодом сама замінила, бо вона 
перейшла викладати до педагогіч-
ного інституту. Недовго пропрацю-
вавши художником на інтер’єрній 
ділянці та зрозумівши, що це моє 
покликання, я вирішила вступи-
ти до училища прикладного мисте-
цтва при Латвійській художній ака-
демії, яку обрала завдяки своїй ко-
лезі, що теж там навчалася.

Викладання в Латвії велося лат-
війською мовою. Тож довелося оз-
найомлюватися з їхньою культу-
рою та цікавими людьми, мешкаю-
чи в Ризі й Резекне. Розподіл на ро-
боту отримала до Кримського теа-
тру ляльок у Сімферополі, де мені 
дуже сподобалося працювати. Це 
були чудові спектаклі й захопли-
ві декорації, ляльки мали таку ви-
тончену механіку, наче ляльковий 
годинник на театрі ім. Образцо-
ва, якою керував старий досвідче-
ний годинникар. Першими моїми 
виставами були опера «Чукокко-

ла» (збірна композиція за творами 
Корнія Чуковського) та балет «Му-
ха-цокотуха» з прекрасними ба-
летними танцями павуків і мете-
ликів та спеціально написаною му-
зикою. Потім – «Зоряний хлопчик» 
за Оскаром Уайльдом. Кілька років 
відпрацювавши в театрі, я пере-
йшла до звичайної школи виклада-
ти образотворче мистецтво. 

– Але як ви опинилися в Чер-
нігові?

– Коли вибухнув Чорнобиль і 
багато людей намагалися звід-
си виїхати, я перебралася саме до 
Чернігова й організувала власну 
творчу студію при Будинкові куль-
тури будівельників, де й працюва-
ла до переломних 90-х років. Ми 
мали 12 груп по 25 діток у кожній, 
які залюбки займалися живопи-
сом, хореографією, музикою, анг-
лійською мовою. Потім мене за-
просив до себе на роботу Воло-
димир Михайлович Суховерський, 
який став керівником школи мис-
тецтв у січні 1991-го. І я перевез-
ла свою студію туди, де й досі пра-
цюю ось уже 27 літ.

–  Власні творчі роботи десь 
виставляєте?

– Так, звичайно – 2015 року ра-
зом із директоркою художньої шко-
ли Марією Юріївною Рибіною-Ткач 
узяла участь у міжнародному сим-
позіумі художників, керамістів та 
графіків у Латвії, під час якого ми 
безпосередньо там, на місці, ство-
рювали художні й керамічні роботи 
на тему «Корені». Я виготовила 12 
керамічних робіт (у тому числі ке-
рамічну вазу на тему «комфорт вій-
ськового часу» й керамічну ікону) 
та 3 графічні. Крім того на прохан-
ня друзів можу написати портрет чи 

намалювати пейзаж. А ще захоплю-
юся арт-терапією для дітей і дорос-
лих, що допомагає вирішувати різні 
психологічні проблеми за допомо-
гою малюнка – беру участь у відпо-
відних фестивалях та майстер-кла-
сах (у тому числі працюю й за ін-
дивідуальним запрошенням). Ча-
сто діти і батьки малюють разом, 
що допомагає їм налагоджувати 
контакти між собою. Також багато 
батьків та дітей знають мене по не-
дільній школі, де я викладаю живо-
пис для всіх бажаючих. 

– Яка тематика робіт вам ни-
ні цікавіша?

– Останнім часом більше тво-
рю кераміку і займаюся абстрак-
тним живописом, а взагалі мені 
все цікаво, бо ж, як сказав мій син, 
за що лишень не візьмуся, у ме-
не все виходить. Проте варто ска-
зати, що робота з дітьми забирає 
більшість часу, якого вже для самої 
себе не завжди вистачає. Але від 
цього не сумую, бо моїми кращи-
ми мистецькими роботами стають 
мої учні, багато хто з яких продов-
жує займатися мистецтвом коли й 
не безпосередньо, то побічно – во-
ни стають успішними дизайнера-
ми чи модельєрами. Саме учні сти-
мулюють мене на творчість і заряд-
жають позитивною енергією, що не 
зрівняти з індивідуальною роботою 
у творчій художній майстерні.

– А скажіть-но, чи у мене ще 
є шанс оволодіти хоча б азами 
живопису?

– Чому би й ні?! Вчитися ніко-
ли не пізно, адже у мене на занят-
тях були зовсім дорослі 45-літні жі-
ночки, яких по 4 години не можна 
було відірвати від мольберта. Тому 
розвиватися творчо варто, бо, по-
єднуючи життя і творчість, людина 
отримує море задоволення. 

Також за допомогою мисте-
цтва можна ще й світ пізнати, адже 
разом зі своїми учнями ми буває-
мо на всіляких конкурсах і фести-
валях, у тому числі й за кордоном. 
Уже побували у Словаччині, Чехії, 
Угорщині, Болгарії, Туреччині, Ні-
меччині, звідки діти привозили на-
городи та грамоти й море емоцій 
від відвідування музеїв та галерей. 

– Які кулінарні шедеври готу-
єте вдома?

– Мої улюблені – солодощі й ви-
пічка, але нині це вже не так акту-
ально, бо діти самі вміють балувати 
маму. Тому більше до душі природа 
і наш ліс на Масанах. Іще маю пух-
настих котиків та мрію про власний 
приватний будинок із квітником та 
садом, де можна було би зробити 
творчу майстерню.

– Як ви можете висловити 
своє життєве кредо?

– Варто жити й радіти життю 
в гармонії з навколишнім світом і 
людьми, яких довкола хотілося би 
бачити лише добрих та щирих.

– Що би ви побажали всім на-
шим мамам?

– Вірити у своїх дітей, любити 
їх такою любов’ю, яка б окриляла, 
даючи свободу вибору.   

Ігор ГІЛЬОВ

Алла Коваль і любов, яка окрилює

Мама — найголовніша людина для кожного, найперша порадниця в 
радості й біді, найтепліші спогади, що зігрівають протягом життя. 

День матері в Україні цього року припав на 13 травня. Напередодні цієї 
дати в Чернігівській ОУНБ ім.  В.  Г.  Короленка відкрилася виставка «І обе-
ріг, і символ долі…» чернігівських майстринь, членкинь громадської орга-
нізації «Спілка жінок Чернігівщини» Лариси Ганненко, Наталії Дорошен-
ко, Ірини Лепехи, Олени Мічкової та Галини Близнюк. 

Організовуючи виставку, майстрині хотіли зробити всім жінкам пода-
рунок до Дня матері й поділитися теплом своїх материнських душ, частин-
ку яких вкладено у творчі роботи. 

Кожна майстриня представила свої унікальні вироби: Лариса Ганнен-
ко — ляльки-мотанки й картини зі стрічок, Наталія Дорошенко — живо-
писні картини та елегантні прикраси, Ірина Лепеха — інтер’єрні ляльки й 
роботи в техніці батик, Олена Мічкова — смачні розписні імбирні пряни-
ки (котрі кожен зміг скуштувати), а Галина Близнюк — оригінальні глиня-
ні іграшки, з якими не так давно виборола перше місце в конкурсі «Турис-
тичний сувенір Чернігівщини» від ТПП в рамках обласного ярмарку «Що 
може жінка-2018». 

Коротко познайомимося з учасницями виставки. 
Лариса Ганненко — майстриня з виготовлення оберегів та гобеленів. 

Народилася в сім’ї кадрового офіцера, працювала перекладачем-рефе-

рентом, художньої освіти не здобувала, але бажання творити мала завж-
ди. Захоплюється вишивкою стрічками по гобелену з використанням фран-
цузького вузлика, виготовляє обереги й інтер’єрні ляльки-мотанки, бере 
участь у міських та обласних виставках. Її роботи зберігаються у фондах му-
зеїв області й у приватних колекціях за кордоном. 

Пані Лариса повністю поринула у творчість, коли втратила свого си-
на. У пам’ять про нього створено триптих «Скорбота», виконаний золотою 
ниткою на чорному тлі. Цю роботу представлено на виставці. 

Наталія Дорошенко — чернігівська художниця, майстриня і поетеса, 
членкиня міського клубу творчої інтелігенції «Оберіг-Чернігів». Після Остер-
ського коледжу будівництва та дизайну пройшла кар’єрний шлях від кресля-
ра до провідного інженера. Має 38 років бездоганної праці в «Укрдіпродорі». 
Брала участь у всеукраїнському поетичному стартапі «Дотиком душі». 

В експозиції виставки представлено творчість чотирьох поколінь роду 
майстрині: бабусине ткацтво, мамину вишивку, живопис самої пані Ната-
лії та прикраси, створені її донькою. 

На відкритті виставки художниця зачитала власного вірша на честь 
своєї мами. 

Матусенько моя, голубонько сивенька, 
Давно у інший світ ти відлетіла. 
Лишила в хаті згадку по собі:
Барвисті хрещики на білім полотні. 
Ірина Лепеха — майстриня інтер’єрної текстильної ляльки та іграшки. 

Закінчила ХНЕУ за спеціальністю «економіст», займалася різними видами 
мистецтва (флористика, дизайн, декупаж, скрапбукінг, лозоплетіння, ба-
тик, акварельний та олійний живопис). Але найбільше захопило жінку са-
ме створення ляльок та іграшок. Роботи майстрині є й у приватних колек-
ціях за кордоном. 

Олена Мічкова — майстриня з виготовлення розписних імбирних пря-
ників. Має 15 років педагогічного досвіду. Жінка відшукала власний ре-
цепт тіста, що відповідав би її смакові, паралельно освоювала різнома-
нітні техніки розпису. Згодом організувала власну майстерню «Солодкий 
світ», проводить захопливі майстер-класи з розписування пряників для 
людей різного віку. 

Галина Близнюк — майстриня глиняної іграшки-ляльки. Закінчила НДУ 
ім.  М.  Гоголя за спеціальністю «вчитель біології та хімії» й ЧДТУ за спеціаль-
ністю «облік та аудит», працювала головним бухгалтером. Нині займається 
вихованням сина, який потребує особливого догляду та уваги. Саме завдя-
ки йому з’явилося захоплення глиною, адже жінка разом із сином відвідує за-
няття з глинотерапії в центрі реабілітації дітей-інвалідів «Відродження». Бе-
ре активну участь у виставках і культурних заходах нашої області, вистав-
ляла роботи для благодійної акції «Творчість дарує шанс» та благодійного 
арт-проекту «Творити, щоб жити». 

Лауреатка конкурсу «Жінка року-2017», директорка ЧОУНБ 
ім.  В.  Г.  Короленка Інна Аліференко зазначила: «Склалося враження, що 
сама Весна увірвалася в нашу залу, бо всі роботи барвисті, світлі, пре-
красні й жіночні…» 

Привітала всіх присутніх із відкриттям експозиції та прочитала свою 
поезію і заслужений майстер народної творчості України Тетяна Бажено-
ва, котра створює картини у стилі печворк.  

Тож запрошуємо всіх поціновувачів прекрасного протягом місяця за-
вітати на виставку «І оберіг, і символ долі…», аби помилуватися чудовими 
роботами, що створені руками жінок-матерів. 

Ігор ГІЛЬОВ

Виставка 

«І оберіг, і символ долі…»

Закінчення. Поч. на стор. 1.

– Вікторіє, а як саме народилася ва-
ша компанія?

– Почалося все 20 років тому, коли ми з 
чоловіком приїхали до Чернігова й уклали 
договір із АТ «Будкомплект» на оренду тери-
торії та цеху. Маю сказати, що тоді ми вдвох 
працювали по 12 годин на добу. Було важко, 
але кому легко починати свою справу? Зате 
ми мали надію, і навіть упевненість, що у нас 
усе складеться добре. 

Тоді, на початку 90-х, більшість вироб-
ництв зупинилася. На жаль, великі підпри-
ємства банкрутували, їхнє обладнання ви-
являлося застарілим і збитковим, його кра-
ще було замінити на нове й рентабельне, що 
здебільшого й робили та роблять нині  мудрі 
підприємці. 

І це радує, бо нещодавно, наприклад, під 
фотографією на італійському заводі я про-
читала коментар вітчизняного виробника: 
«Приємно бачити в Італії таке застаріле об-
ладнання». Це говорить про те, що сьогод-
ні наші підприємці роз-
виваються і мають вели-
кий потенціал. 

До речі, чимало чер-
нігівських підприємств 
відомі за кордоном. І ко-
мітет жінок-підприєм-
ниць Чернігівської ТПП, 
членкинею якого я є,  
всіляко презентує й по-
пуляризує наш регіон, 
розповідає про наш по-
тенціал, який досить-та-
ки розвинений.   

…Якщо ж зануритися 
в минуле, то ще у школі 
Вікторія отримала пер-
ше місце та грамоту за 
здачу брухту. Можли-
во, саме це через роки 
якимось дивом вплину-
ло на її майбутнє. Чоло-
вік  Вікторії – спортсмен 
за фахом. Його міцний і наполегливий ха-
рактер теж зрідні металу. Що також допомо-
гло компанії протягом 20 років розвиватися 
й бути на гребені хвилі.

Нині на підприємстві – 38 працівників: у 
відділі маркетингу, бухгалтерії, транспорт-
ному відділі та на виробництві й переробці 
металу. 

– Для чернігівських чоловіків наша ме-
талобаза – як бутік чи секонд-хенд для жі-
нок. Представники сильної статі люблять 
порпатися у залізяччі, наче діти в деталях 
конструктора «Лего», – з усмішкою розпо-
відає Вікторія. – Адже у нас в Україні ду-
же працелюбний та економний народ, то-
му ніщо просто так не викинеться на сміт-
тя. З цього приводу мене щиро здивувала, 
здавалось би, практична Німеччина, де на 
брухтозаготівельному підприємстві я по-
бачила великі металеві пластини, у яких 
вирізали лише кілька деталей, а все інше 
здали на переробку. У нас би з решти ще 
стільки всього корисного виготовили, а зі 
шматочків і шайб наробили б, – усміхаєть-
ся співрозмовниця.

– Ви нещодавно були в Італії. Поді-
літься враженнями.

– Так, відвідали Італію разом із представ-
никами ТПП – були за 100 кілометрів від Ри-
му в кількох містах. Країна багато чим схожа 
на нашу – автошляхи в такому самому про-
блемному стані, підприємства схожі теж, 
багато з них зовсім пустують (у нас би вже 
орендували). Відвідали підприємство з ви-
робництва металоконструкцій. Зі збутом 
продукції там легше, бо вони мають дер-
жавне замовлення. Важливо, що кілька ана-
логічних підприємств-партнерів домовили-
ся та спільним коштом побудували гальва-
нічний цех. 

До речі, в Італії ми зустріли чимало пра-
цівників з України. 

– Може, варто людям їхати заробля-
ти за кордон?

– Зовсім ні. Настійливо раджу лишатися 
у нас в Україні, де, я вірю, поступово життя 
покращиться. Особливо якщо докласти до 
цього власних зусиль та бажань. 

– Чи не думали виготовляти металеві 
меблі на замовлення?

– Чесно кажучи, ні, хоча зізнаюся, що 
моє домашнє ліжко насправді з металу, ми 
його зробили на нашому підприємстві за 
оригінальним дизайном.   

– Розкажіть детальніше про святку-
вання ювілею компанії.

– На святкування запрошували всіх на-
ших партнерів, із якими давно та плід-
но співпрацюємо. Це й Конотопський за-
вод «Мотордеталь», і чернігівські ферме-
ри, і представники «Чернігіввовни», коли-
шнього «Чернігівбуду» й багатьох інших. 
Усіх співробітників ми преміювали, а кра-
щим іще й грамоти дали. Серед працівни-
ків компанії, до речі, є й такі, що вже тру-
дяться у нас по 15-16 років. Загалом же, 
всі наші гості добре відпочили та повесе-
лилися.

– Які плани маєте на майбутнє?
– З одного боку, хотілося би розшири-

ти металообробку та вийти на масштаб-

не виробництво оптової продукції, а з іншо-
го – нам цікавий напрям закупівлі відходів із 
пластику.

– Крім бізнесу яке маєте хобі?
– Дуже подобаються лижі – залюбки ка-

таємося в Буковелі. 
Я люблю тварин. Раніше займалася кін-

ним спортом. Нині у мене є домашні улю-
бленці. А на території підприємства ми об-
лаштували міні-притулок для собак і нама-
гаємося для них знайти власників та віддати 
тварин у хороші руки.

Дуже люблю наш Чернігів, відвідую те-
атр. Люблю поспілкуватися з друзями під 
блюз, із задоволенням слухаю рок – тоді, 
коли у мене поганий настрій. Між іншим, ко-
лись я закінчила музичну школу за фахом 
«фортепіано». 

 А ще подобається збирати ягоди та гри-
би (соління грибів – це моя почесна місія на 
кухні). Та й узагалі я не байдужа до лісу, адже 
виросла на Сахаліні.

– Ось як. А можна про це детальні-
ше?

– Мій батько був військовим льотчи-
ком-винищувачем, але одного разу не по-
вернувся з польоту – так навічно й лишився 
десь там у Небі та в моїх дитячих згадках і 
мріях… 

А народилася я в Харкові, але жили ми 
і в Німеччині, й на Сахаліні та навіть на Ку-
рильських островах. Сахалін запам’ятав-
ся своєю мальовничою природою, за-
сніженими сопками (на яких каталися на 
лижах), лісовими ягодами брусницею 
та клопівкою (або красницею), що дуже 
ефективна від застуди, і зграями риби, 
котру можна було руками вхопити, коли 
та вистрибувала над водою, вперто йдучи 
на нерест проти течії.

Німеччина ж вразила мою дитячу уяву 
своєю чистотою та охайністю, квітниками й 
доглянутими фруктовими деревами вздовж 
доріг, ошатними будиночками та низеньки-
ми парканами. Я тоді ще запитала у мами: 
«А чому у нас такі високі паркани?»

– Зі своїми однокласниками зустріча-
єтеся?

– Раніше це було, і спілкувалися частіше, 
а нині – майже ні. Та й розкидала нас доля 
майже по всьому світові, адже ми – кочові 
діти військових…  

– Чи встигає бізнес-леді бути госпо-
динею і які фірмові страви має в арсена-
лі?

– Доводиться скрізь устигати. А що сто-
сується страв… Чоловікові подобаються 
моя окрошка, борщі та вареники, а сини 
згадують мої торти, яких уже давно не бу-
ло. Бо діти роз’їхалися, і торти перестали 
готуватися. Небезпечно для фігури, – жар-
тує жінка. 

– Ви згадали про синів. Де вони нині?
– Старший, Гліб, живе у Львові й там має 

свою справу. А молодший, Олександр, на-
вчався у Харкові, тепер же на моє прохан-
ня повернувся до Чернігова й допомагає 
нам, бо став директором компанії. У нас ду-
же спортивні сини. Сашко займався бодібіл-
дингом, брав участь у чемпіонатах Європи і 
став чемпіоном України у 2014 році. А Гліб 
нещодавно на міжнародних змаганнях із 
триборства в Чорногорії виступив із відмін-
ним результатом. Ми з чоловіком ними дуже 
пишаємося! 

Взагалі в житті для мене найголовніше – 
це моя сім’я. Ще в юності мені сподобала-
ся фраза французького письменника Андре 
Моруа: «Кожен успішний чоловік зобов’яза-
ний цим своїй розумній та красивій дружи-
ні». А тому я завжди намагаюся бути надій-
ною опорою своєму чоловікові й підтриму-
вати тепло сімейного вогнища.

– Яке життєве кредо визначає вас?
– Завжди прагну бути чесною і поряд-

ною, дотримувати слова й допомагати лю-
дям. 

А своїм партнерам зичу фінансової і за-
конодавчої стабільності.

Ігор ГІЛЬОВ

P. S. Контактний телефон компанії 
«Техресурс» – (095) 271-27-10. 

Чернігівський школяр Ан-

тон СИЛЕНОК мріє стати експер-

том-криміналістом. А чи має він 

хист і здібності до цієї професії? 

Про це можна дізнатися в Кон-

сультаційному профорієнтаці-

йному пункті, що з початку цьо-

го року діє на базі Чернігівсько-

го обласного центру зайнято-

сті. Днями хлопець завітав туди, 

щоби пройти профдіагностичне 

комп’ютерне тестування для ви-

значення своїх професійних на-

хилів та проконсультуватися з 

фахівцем служби зайнятості про 

вибір майбутньої професії.

Час на роздуми та 
прийняття зваженого 
рішення у юнака ще 
є – випускний за рік. 
Наразі хлопець на-
вчається в 10-му кла-
сі. За словами Анто-
на, вчиться він до-
бре і має схильність 
до точних дисциплін. 
Залюбки вивчає ал-
гебру, геометрію, фі-
зику та хімію. Резуль-

тати профдіагностичного тестуван-
ня підтвердили ці слова. Також уда-
лося з’ясувати, що у Антона розвине-
не технічне мислення і йому до снаги 
професії з типу «людина-техніка». А 
це – муляр, монтажник, зварюваль-
ник, інженер, водій, кочегар, кранів-
ник, токар, столяр, слюсар, фрезеру-
вальник, механік, архітектор, електро-
монтажник, будівельник, складальник 
комп’ютерів, спеціаліст із телекому-
нікацій тощо. До речі, батько і стар-
ший брат Антона обрали собі професії 

з цього типу. Перший уже багато років 
працює слюсарем, інший – навчаєть-
ся на токаря.

У Консультаційному профорієнта-
ційному пункті Антона ознайомили із 
ситуацією на ринку праці, актуальни-
ми вакансіями, вимогами роботодав-
ців до працівників, правилами вибору 
професії.

«При виборі професії не варто орі-
єнтуватися на її престижність чи рід-
кісність. Адже в результаті можна за-
лишитися з дипломом, але без робо-
ти, – сказала фахівець Чернігівсько-
го обласного центру зайнятості Інна 
Лавренець, яка спілкувалася зі стар-
шокласником. – Щоб уникнути поми-
лок і розчарувань у майбутньому, ро-

блячи вибір, треба користуватися 
формулою «Хочу – Можу – Треба».

Антонові пояснили суть її складо-
вих і надали рекомендації щодо вибо-
ру майбутнього фаху.

Якщо й ви не визначилися, ким бу-
ти, та потребуєте допомоги, звертай-
теся до Консультаційного профорієн-
таційного пункту Чернігівського об-
ласного центру зайнятості. Цього ро-
ку його послугами вже скористалося 
понад 20 старшокласників. До речі, 
звернутися туди по допомогу з про-
фесійної орієнтації можуть не лише 
підлітки, а й їхні батьки та вчителі. Всі 
послуги надаються безкоштовно.

Валентина ФЕДУСЬ

Актуально За формулою «Хочу – Можу – Треба»
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